

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 (3314)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

БОЛЬШЕ ПОДНЯТЬ ЗЯБИ

Четвертый месяц Советский Союз ведет смертельную войну с кровавым германским фашизмом. В этой войне победа будет за нами потому, что весь многомиллионный народ встал на защиту своего отечества, на защиту всего передового прогрессивного человечества от ита и мерзости современных варваров в коричневых мундирах.

Колхозное крестьянство самоотверженной работой в социалистическом сельском хозяйстве крепит тыл, создает необходимые для победы резервы.

Успешно завершают уборку обильного урожая колхозы всей страны. Преданность родине они выражают досрочным выполнением своих обязательств перед государством и подведением прочных основ на получение еще лучшего урожая в будущем 1942 году.

Одним из основных мероприятий в борьбе за высокий урожай и гарантией на получение нужного для страны количества хлеба является зяблевая вспашка. В подтверждение этого достаточно будет одного примера из практики работы колхозов нашего района.

Передовой в районе колхоз «Серп и молот» в прошлом году всю площадь из под озимых и яровых культур перепахал под зябь. План им был перевыполнен. Весной этот колхоз в срок и высококачественно произвел сев и урожай он снял в два раза выше своего смежника колхоза «Красная Борковка», который в прошлом план зяби выполнил лишь на 15 процентов, а весной сев до самого селюка.

Хорошо понимают значение зяблевой вспашки бригады и звенья колхозов «Оборона», «День урожая, имени Седьмого съезда Советов (Звезда) и другие, борющиеся за высокий урожай, за перевыполнение задания по урожайности и получение дополнительной оплаты. Эти бригады и звенья сейчас организовали под'ем зяби.

Для выполнения плана под'ема зяби колхозы нашего района имеют все возможности, требуется только, чтобы каждый тракторист и пахарь на живой тяге работали темпами военного времени, как Егор Иванович Шаронов, Степан Васильевич Разуваев, Сергей Родионович Жулин и другие, изо дня в день, перевыполняющие задания.

Ни одного часа и минуты нельзя терпеть беспечности и благодушия, когда речь идет о судьбе урожая будущего года, о создании государственных продовольственных резервов. А вот руководители колхоза «Красная Борковка» не сделали для себя выводов из прошлого. Почти весь сезон ремонтировали они трактор, но и сейчас он не работает.

План под'ема зяби важнейшее государственное задание. Выполнение его должны организовать руководители колхозов, МТС и все работники сельского хозяйства по военному, памятуя, что чем больше будет поднято зяби, тем больше хлеба получит страна, тем скорей наступит наша победа над гитлеровской бандой кровоопий.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 3 октября)

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери—8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиоподразделениями гг. Шиякина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за 2 дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиачасти полковника Давилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре более 9500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди

них—4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в карельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного врага. На днях партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать большой мост в районе Л., усиленно охранявшийся белофиннами и задержать продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 белофинских танков, остальные—рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. 12 раз атаковали белофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потерев до 100 солдат убитыми и ранеными противник отступил.

Соглашение приближить расплаву с врагом

Закончилась конференция представителей трех могущественных держав СССР, Великобритании и США. Конференция проходила под председательством товарища Молотова и при активном участии вождя трудящихся великого Сталина.

Работа конференции еще раз подтвердила, что близится конец гитлеризму. На фашистские преступные головы обрушится гнев народа всех захваченных им стран. Гибель Гитлера—изверга всего человечества несомненна.

Взаимная помощь между тремя могучими державами еще более укрепляет силы и веру в победу.

Как старый партизан, я всегда готов, как в тылу, так, если будет нужно, и на фронте, работать только по-военному.

Секретарь партийного бюро
завода ДРО
Г. ЗАНИН.

Построим танк «Выксунский металлург»

Вчера на сменных собраниях работающие листопркатного цеха постановили отработать в фонд обороны по два выходных дня и на заработанные деньги построить танк «Выксунский металлург».

Листопркатчики вызывают последовать их примеру коллективы всех цехов металлургического завода.

А. ДУНИН.

Теплую одежду — защитникам родины

Заботой и вниманием все мы должны окружить наших отважных сынов храбро сражающихся за защиту своей родины. Ничего не должны жалеть для бойцов Красной Армии—заявила Прасковья Васильевна Любавина пожилая пенсионерка, сдавая в подарок бойцам две новых теплых рубашки, теплое пальто.

Теплые шапки, свитры, фуфайки и т. д. сдали домохозяйки квартала № 5 в подарок дорогим бойцам.

Домохозяйка И. А. Рачкова принимает живое участие в каждом массовом мероприятии, проводимом

на квартале. Горячо откликнулась она на призыв новояртенцевцев послать в подарок бойцам теплые вещи. Она сдала комиссии по сбору теплых вещей: теплую шапку, барашковый мех на полушубок.

Тов. Сатурская, сдавая комиссии теплый свитер, теплую фуфайку, меховую тулужку сказала: «Проклятый Гитлер задумал поработить нашу страну. Никогда этого ему не удастся. Наш советский народ вместе со славной Красной Армией сумеет отстоять счастье и независимость своей Родины».

З. САВИНА.

Действующая Армия



Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (Западное направление).
Фото Г. Петрусова.

Фотохроника ТАСС

Что вынуждена признать германская печать

В поисках оправдания огромных потерь, которые несет гитлеровская армия на Восточном фронте, германская печать невольно делает иногда интересные признания. Все чаще германские газеты жалуются на возрастающие трудности на Восточном фронте. «Наше продвижение,—пишет военный корреспондент газеты «Кельнше дейтунг»,—только тогда имеет успех, когда во-время прибывает пехота. Однако такие большие расстояния, разрушенные дороги, которые к тому же совсем не безопасны, не говоря уже о других разрушениях, которые противник производит при своем отступлении, основательно мешают продвижению пехоты и сильно затрудняют бои».

Многие фашистские газеты вынуждены признать высокий уровень вооружения и техники Красной Армии. «Фелькишер беобахтер» пишет, что Красная Армия является, вооруженным до зубов великаном, какого история еще не создавала. Моторизованные советские колонны,—пишет газета,—кажутся гидрой, у которой все время появляются новые головы».

Особенно, повидимому, тяжелое впечатление производит на немцев упорное сопротивление Красной Армии под Ленинградом. По словам корреспондента эссенской газеты «Националь дейтунг», немцы вынуждены в своих сообщениях признать, что «как ни в каком бою раньше, здесь, под Ленинградом, треплются нервы». Предавшая печальным размышлениям, корреспондент «Фелькишер беобахтер» меланхолически признает: «Иногда возникает мысль—может быть вот этот холм—последний, что тебе придется увидеть, может быть тебе не оуждено увидеть цели, к которой мы стремимся—Ленинграда».

(ТАСС)

Полицейские облавы во Франции

Парижская полиция устроила облавы в районе, расположенном близ Аустерлицкого вокзала. Арестовано 7 человек, конфисковано много оружия и взрывчатых веществ. Как полагают, эта облава была произведена с целью обнаружить виновников актов антигерманского саботажа на парижском железнодорожном узле.

Повальные обыски были произведены также в 13 районе Парижа. По заявлению полиции, во время обысков у антифашистов было обнаружено типографское оборудование, отпечатанные листовки, 14 ящиков оружия, взрывчатые вещества, боеприпасы и другие.

По сообщению американского агентства Юнайтед Пресс, за последние 10 дней во Франции казнено 49 коммунистов.

(ТАСС)

На уборке обильного урожая в сталинградском пригородном совхозе „Горная поляна“ работает много домашних хозяйек заменивших мужчин, ушедших на фронт.



На току совхоза домохозяйки убирают намолоченный ячмень.

Фото А. Маклецова

Фотохроника ТАСС.

Обильный урожай картофеля

Хороший урожай картофеля вырастили колхозники сельхозартели Палдеревского сельсовета. Сейчас они прилагают все силы к тому, чтобы собрать этот урожай до единого клубня и лучшей продукцией выполнить свои обязательства перед государством. На полях колхоза имени Ворошилова вместе с колхозниками ежедневно выбирают картофель не менее 30 человек не членов артели. Этот колхоз отvez уже на государственный пункт больше тридцати тонн картофеля. Особенно хорош картофель у колхоза имени Первого Мая (Тумалейка). Здесь с каждого гектара собирают больше 120 центнеров замечательных клубней. Женщины

— колхозницы этой артели Евдокия Васильевна Кошелева, Клавдия Степановна Приказнова, Евдокия Степановна Осипова и другие, за день набирают по 10 мешков картофеля. Первым из сельсовета колхоз имени Первого Мая выполнил обязательство по поставкам картофеля государству и сдает его сейчас за колхозников. Невзирая ни на какую погоду, колхозники и колхозницы работают в поле безостановочно. Они поставили своей целью закончить уборку в ближайшие дни и нет сомнений, что выйдут с хорошими показателями. Инструктор райкома ВКП(б) Крошкин.

Заканчивает сезонное задание

Машинисту МТС Семену Васильевичу Саратовцеву по плану задано намолотить за сезон на сложной молотилке 300 тонн зерна. Хорошо организовав работу своего агрегата тов. Саратовцев редкий день намолачивает в колхозе имени Жданова меньше 15

тонн зерна против 12 по плану. Всего им уже намолочено 290 тонн. Работая темпами военного времени Семен Васильевич Саратовцев борется за то, чтобы выполнить не менее полутора нормы сезона и убрать колхозный урожай без малейших потерь.

Работают по-военному

Военная обстановка выявляет лучшие качества советских патриотов, готовых отдать все силы, чтобы помочь бойцам Красной Армии разгромить гитлеровскую банду. Глубокую преданность своей родине в дни великой отечественной войны показывает коллектив кузнечного цеха машиностроительного завода ДРО. Коммунист тов. Корольков работает мастером кузнечного участка. С первых же дней отечественной войны он сумел мобилизовать свой коллектив на то, чтобы давать продукции вдвое, втрое больше, чем в довоенное время. Несмотря на значительно повышенное задание в сентябре, участок мастера Королькова сумел его выполнить на 114,3 процента. Большое внимание тов. Корольков уделяет подготовке кадров. За время войны он подготовил несколько учеников, которые сейчас выполняют и перевыполняют нормы. Товарищ Корольков активно поддержал инициативу заводских работников по введению древесного топлива и перевел на него две печи. С первых же дней войны бригады гибщиков тов. Уланова обяза-

лись вдвое, втрое больше давать продукции, чем до войны. Свои слова она оправдывает на деле. Ее выполнение обычно от 250 до 400 процентов. Молодые рабочие штамповщики тт. Дубинкин, Гребнев стали стахановцами. Они выполняют задания на 250—300 процентов. Кузнецы тт. Осташкин, Корольков, Королев выполняя программу на 200—300 процентов, хорошо знают, что в любое время их могут призвать в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Чтобы не оставить свой участок голым, они заранее готовят себе смену. Их ученики уже сейчас могут работать самостоятельно. На огнерезном участке хорошо работает бригада тов. Костина. 30 сентября этой бригаде было поручено выполнить важную работу по резке деталей. В прежние времена на резку пришлось бы потратить не менее 2,5 смен, а бригада Костина выполнила за 1 смену. По стахановски работают бригады гибщиков тов. Фокеева, шлифовщиков тов. Барышева, участок мастера тов. Кузина и другие. А.

Агитаторы военного времени

В условиях войны круг работы агитаторов значительно расширяется. От агитатора требуется не только доведение до сознания массе большевистского слова и разъяснение важнейших политических задач, надо учить людей борьбе с врагом противоздушной и противохимической обороне. Александра Николаевна Шлокова — секретарь Ближне-Песоченского сельсовета, пользуясь газетами „Известия“ и „Выксунский рабочий“ провела среди граждан закрепленного за нею участка 10 бесед. Ее всегда ждут и с любовью встречают граждане. Учитель школы Сурнов провел несколько бесед на тему: „Что несет Гитлер народу“. Ряды агитаторов пополняются с каждым днем замечательными патриотами родины. Особенно интересно проводят беседы и читки газет в Б-Песочной старички, пережившие несколько войн. К таким относятся Иван Иванович Царев и Николай Николаевич Балыков. По-

следний из них был участником обороны Царицына и не без гордости заявляет, что сражался за родину под непосредственным руководством великого Сталина. Приятно послушать такого агитатора. — У меня три сына сражаются за родину — говорит Николай Николаевич — да и я от них не отстаю. Глаза видят, уши слышат и в руках хватит крепости сжимать винтовку. Рассказывая сообщения с фронта старики-агитаторы говорят: — были и раньше у нашей родины суровые дни, но никогда и ни перед кем русский народ не ставился на колени и не будет этого. Население с особым вниманием слушает большевистских агитаторов и предъявляет свои требования на лекции, доклады и повседневное проведение бесед. Это требование должно быть удовлетворено в полной мере. Пропагандист райкома ВКП(б) К. КОМАРОВА.

КОМСОМОЛЬЦЫ ЦЕХА

Перестройкой работы на военный лад комсомольцы виллопркатного цеха занялись с первых же дней отечественной войны. Молодые производственники дают высокую производительность труда: тт. Юнина, Алексеевнина и другие выполняют по две и более нормы. Комсомольцы осваивают новые профессии. Тт. Куницына, Романюк работали инструментальщицами, сейчас Куницына работает мотористкой, а Романюк токарем. Комсомолка Зубакова была чернорабочей, сейчас работает токарем и т.д. Горячо откликается молодежь цеха на все мероприятия, которые проводятся партией и правительством в военное время. В цехе не один раз проводились комсомоль-

ские воскресники. В них принимали участие все до одного комсомольца. Старательно овладевает молодежь военными знаниями. Наши девушки комсомолки Чигорина, Захарова, Зубакова, Юнина, Куницына, Алексеевнина и другие на хорошо и отлично закончили кружок сандружинниц. Тов. Чигорина на своей улице организовала сандружину и проводит с нею занятия. Сейчас эти девушки работают по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии. За время войны наша организация привала в свои ряды четверых товарищей. Секретарь комсомольской организации виллопркатного цеха Т. МОЧАЛИНА.

На учебном пункте

Закончился трудовой день. После работы собирались на военную учебу рабочие и служащие городских предприятий и учреждений. В коридорах Лесоторфоуправления оживленный разговор. Здесь собрались те, кто по каким либо причинам ранее не проходил военное обучение, а сегодня по постановлению Государственного Комитета Обороны пришел овладевать военными знаниями, чтобы по первому зову партии и правительства встать на защиту своей любимой Родины. Политруки и командиры взводов перед началом занятий беседуют с каждым пришедшим в отдельности.

Когда стрелка часов встала на шесть, раздалась команда: „Повзводно, стройся!“ Лейтенант Андрианов руководит занятиями во взводе минометчиков. Перед началом политрук тов. Коноплев провел краткую беседу о значении военного обучения и призвал всех высококачественно и в срок закончить программу. Смирно! — раздается команда лейтенанта. Началась учеба. Бухгалтера, продавцы, счетоводы и другие работники госучреждений принялись за изучение винтовки, пулемета, миномета и строевой службы. М. З.

Военное обучение народа



Казачья сотня колхоза „Луч Востока“ (Казахская ССР) в походе. Впереди — сирота — командир сотни И. Е. Громов. Фотохроника ТАСС

Письма патриотов

Каждый день в редакцию нашей газеты приходят письма с фронта в которых славные патриоты, призванные на защиту родины от нашествия фашистских варваров, передают слова приветствия своим землякам — рабочим и работницам, инженерам и техникам, колхозникам и колхозницам, и всем трудящимся нашего города и района. В своих письмах наши земляки заверяют трудящихся в том, что они с честью выполнят свой долг перед родиной, не пожалеют сил, а если потребуются и самой жизнью для защиты счастья народов, живущих под солнцем Сталинской Конституции. Вместе с этим бойцы, командиры и политработники доблестной Красной Армии призывают своих земляков самоотверженно работать в тылу, изучать военное дело и быть бдительными в охране социалистической собственности и внутреннего порядка. Политрук Н-ской части Н. А. Порзачев пишет: „Будьте уверены, товарищи, что Красная Армия разобьет наголову фашистских мерзавцев. Но чтобы скорее уничтожить гадину, сильнее помогайте фронту самоотверженной работой на производстве и в колхозах. Перевыполняйте производственную программу и убирайте полностью обильный урожай...“

— Германские фашисты хотят отнять у нас землю, свободу и радостную жизнь. Никогда не бывайте этому. Я успешно овладеваю минометом и буду беспощадно громить из этого грозного оружия фашистских гадюк, а вы товарищи, призывает неуставно работать в колхозе, собрать богатый урожай до единого зерна и успешно закончить все сельскохозяйственные работы. Так пишет своим землякам-членам колхоза имени Второго Краевого съезда Советов В. И. Рыбин.

Бывший нормировщик-плановик УКС'а машиностроительного завода ДРО А. А. Кижеев пишет: „Дорогие товарищи! Не так давно я работал вместе с вами, а сейчас с особой страстью овладеваю военной техникой и по отзывам командования имею неплохие показатели. Это меня очень радует и я хочу скорее пойти в бой и доказать на деле как надо бить фашистских извергов. Призываю вас, товарищи, работать еще лучше, а вместе с этим овладейте и вы военным делом, будьте готовы по первому зову партии и правительства с оружием в руках защищать нашу прекрасную родину.“ — Победа будет за нами! так заканчивает свое письмо каждый патриот.

Ускорим эту победу самоотверженной работой в тылу — отвечают своим землякам трудящиеся города и района и в подтверждение с каждым днем проявляют все новые образцы героизма на трудовом фронте.

Отв. редактор П. Г. Юдин.

ПРИСТАЛА ОВЦА

к гурту Выксунской конторы „Заготскот“ в пути следования из дер. Дальне-Песочной. В случае нахождения влздельца овца будет слана в доход государству через три дня. Управляющий конторой „Заготскот“ Битков